



# FEDERAȚIA SINDICATELOR DIN ÎNVĂȚĂMÂNT

## „SPIRU HARET”

Afiliată la  *Internaționala Educației*

*Str. Tunari nr. 41, cod 020526, sector 2, București – România*

*Tel: 004.021.2102409 ; Tel./fax: 004.021.2104165, e-mail: fsiispiruharet@fsiispiruharet.ro*

Nr. 119/28.02.2012

## SCRISOARE DESCHISĂ

### EXCELENȚEI SALE, DOMNULUI MIHAI - RĂZVAN UNGUREANU

### PRIMUL-MINISTRU AL ROMÂNIEI

Domnule Prim-ministru,

Federația Sindicatelor din Învățământ "Spiru Haret" vă solicită suspendarea Ordinului M.E.C.T.S. nr. 3064 / 2012 pentru aprobarea Metodologiei privind cuprinderea copiilor în clasa pregătitoare și în clasa I pentru anul școlar 2012-2013 și a Calendarului înscrierii, considerând că actul normativ, în forma lui actuală, intră în contradicție atât cu unele principii de drept constituțional, cât și cu o serie de realități cu care se confruntă sistemul de învățământ, astfel încât aplicarea lui în condiții de eficiență este, practic, imposibilă.

**1.** Metodologia menționată încalcă principiul libertății de alegere și nu are în vedere principiul interesului major al minorului. Formal, părinții au dreptul de a alege școala în care doresc să-și înscrie copilul în clasa pregătitoare/clasa întâi **dar, în realitate, nu au în nici un fel certitudinea că vor fi și locuri disponibile.** Conform Metodologiei, la înscriere au întâietate copiii din circumscripția școlară unde funcționează respectiva unitate de învățământ, apoi, în eventualitatea în care mai există locuri, ele vor fi ocupate de cei care vin din alte circumscripții, în următoarea ordine: copiii care dovedesc existența unui handicap, cei care sunt orfani sau provin din familii monoparentale, cei care au un părinte cadru didactic și abia în final cei care au optat de la început pentru școala în cauză.

**2.** În realitate, un părinte alege o instituție de învățământ sau alta ținând cont de multe alte criterii precum: apropierea de locul de muncă, existența unei grădinițe în apropiere (în cazul în care sunt și copii de vârstă preșcolară în familie), existența unui program de after-school sau a altor oportunități de învățare, conexe actului educațional etc.

**3.** Ordinul MECTS legiferează apariția, în cadrul unităților de învățământ, a claselor pregătitoare. Ministerul Educației a dat o mulțime de asigurări că există toate resursele necesare pentru ca acestea să devină funcționale încă din toamna anului 2012. Vă reamintim că singurii în măsură să confirme existența acestor resurse sunt consiliile locale (care, conform legii, au atribuții în administrarea instituțiilor de învățământ) și structurile de conducere ale unităților de învățământ. Realitatea arată că nu există numărul necesar de cadre didactice pentru a asigura un proces educațional de calitate la aceste clase, nu există programe școlare și instrumente didactice, nu există spații suficiente, nu există resurse materiale și financiare pentru a susține o entitate intermediară nou-introdusă în structura de învățământ! Problema resurselor este una a tuturor unităților de învățământ din țară dar, în cazul celor din zonele rurale, ea este deja acutizată!

**4.** Nu în ultimul rând, acest act normativ a fost adoptat cu încălcarea procedurii de consultare obligatorie a societății civile: a unităților de învățământ, a părinților, a organizațiilor sindicale, a asociațiilor profesionale ale cadrelor didactice etc., adică exact a acelor organizații și persoane care au o relație nemijlocită cu sistemul de învățământ și care pot să argumenteze ce funcționează, ce este eficient și ce este în interesul direct al viitorilor elevi și al familiilor acestora.

Pentru toate motivele expuse mai sus, Federația Sindicatelor din Învățământ "Spiru Haret" cere suspendarea Ordinului MECTS nr. 3064/2012, păstrarea condițiilor de înscriere în clasa întâi similare cu cele din anul școlar 2011 - 2012 și declanșarea unor proceduri de consultare publică pe acest subiect.

Cu deosebită considerație,

București, 28 februarie 2012

**PREȘEDINTE EXECUTIV**

**Prof. Marius Ovidiu NISTOR**